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Aufgabe 1 2 3 4 5 6 Total Note
mogliche Punkte (4) 4 (4 (4) (4) 4 (24)
erreichte
Punkte
Korrektur

Mathematik 1M - Priifung ohne Taschenrechner

Teil 1
Die Benlitzung des Taschenrechners ist nicht erlaubt.
Schreibe deinen Namen und deine Gruppe gut leserlich auf dieses Blatt.
Der Losungsweg muss bei jeder Aufgabe Kklar ersichtlich und nachvollziehbar sein.
Flr die Note 6 ist nicht die maximale Punktzahl notwendig.
Die Priifung dauert 45 Minuten.

Aufgabe 1 4 Pt.

a) Berechne.
35%von2h = min

251—=15cl+20dl = dl
1,1, 1
sTats55
b) Vereinfache. Hinweis: x steht fiir eine positive Zahl.

J14x)2 = 27x% =

c) Berechne die fehlenden Werte.

a b b —3a
13 7
a b 3b—(—a+b)
6 -4
a b 2ab+b
3 111
a b b2 —ab
12 96
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Aufgabe 2

Vereinfache die Terme so weit wie moglich.

78 45—9
a) — — =

18 45

a -2
b) —= + —==
) 2v/a 5va
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Aufgabe 3 4 Pt.

a) Lose die folgende Gleichung nach x auf und gib die Lésung als gekiirzten Bruch an.

2x —5 3x——1_x—3
4 6 2

b) Setzt man die Ziffer 8 vor eine einstellige Zahl, so erhdlt man 3 mehr als das 12-fache der
Zahl.

Definiere eine einzige Variable x und stelle anschliessend eine Gleichung auf, welche die
Textaufgabe beschreibt. Die Gleichung soll nicht aufgeldst werden!
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Aufgabe 4 4 Pt.

a) Beim nachfolgend abgebildeten Spielwiirfel erganzen sich die Augenzahlen auf zwei
gegeniiberliegenden Seitenflachen stets auf sieben.

\‘. ‘0
\“ 'l

Zeichne im nachfolgenden Netz die fehlenden Augen des oben abgebildeten Spielwiirfels ein.

b) Unten siehst du die raumliche Ansicht eines Wiirfels und das dazugehorige Netz. Die
Vorderseite des Wiirfels ist gelb markiert. Der Streckenzug verlauft durch Wiirfelecken und

Kantenmitten. Erganze den Streckenzug im Netz.

..........................................
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Aufgabe 5 4 Pt.

a) Ausden Zahlen von 100 bis und mit 200 wird zufallig eine Zahl gezogen. Berechne die
Wahrscheinlichkeit, dass die gezogene Zahl durch 5, aber nicht durch 10 teilbar ist.

b) Aus den Ziffern 2, 3 und 6 wird zufillig eine dreistellige Zahl gebildet, so dass jede Ziffer

genau einmal vorkommt.
Berechne die Wahrscheinlichkeit, dass die entstandene Zahl durch 4 teilbar ist.

c) Beieinem Gliicksspiel werden zwei verschiedene Gliicksrader (siehe Abbildung) je einmal
gedreht. Zeigen beide Gliicksrdader dasselbe Symbol, so gewinnt man den entsprechenden
Preis. Berechne die Wahrscheinlichkeit eines Preisgewinns.
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Aufgabe 6 4 Pt.

Gegeben ist die Strecke AB der Lange 7 cm (siehe unten).
a) Konstruiere den Thaleskreis iber der Strecke AB.
b) Konstruiere das Dreieck ABC mit h, = 5 cm und h, = 6 cm.

c) Berechne die Lange der Seite a.
Hinweis: Messen ist nicht erlaubt. Der Losungsweg muss ersichtlich sein.




